



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν οξυνθεί τα προβλήματα και οι δυσλειτουργίες στην Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας με ευθύνη της ηγεσίας της συνδικαλιστικής παράταξης Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. Ο Γενικός Γραμματέας, που προέρχεται απ' αυτήν, αρνείται πλέον να υπογράψει τις αποφάσεις των οργάνων αλλά και το εξώδικο που αποστέλλει κάθε χρόνο η Ομοσπονδία στην κυβέρνηση για το συνολικό πλαίσιο των διεκδικήσεων του κλάδου.

Για πρώτη φορά στα χρονικά της Ομοσπονδίας δεν έχει αποσταλεί το εξώδικο στην κυβέρνηση, γιατί ο Γενικός Γραμματέας αρνείται να το υπογράψει με "πρόσχημα" ότι περιλαμβάνει και τις θέσεις – αποφάσεις της Ομοσπονδίας για τα Β.Α.Ε. με τις οποίες η παράταξή του διαφωνεί.

Ενώ προηγουμένα, αρνήθηκε να υπογράψει και τις αποφάσεις – θέσεις και παρατηρήσεις της Ομοσπονδίας για το προσχέδιο του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. μετά από ώριμη σκέψη και αντιλαμβανόμενη τις σκοπιμότητες αλλά και την προσπάθεια της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. να απαξιώσει τον ρόλο της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. και την διαπραγματευτική ικανότητά της απέναντι στην κυβέρνηση σε μια κρίσιμη περίοδο για το συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων των Ο.Τ.Α., κατέθεσε πρόταση μομφής στο Γενικό Γραμματέα της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Η συγκρότηση και λειτουργία των οργάνων της Ομοσπονδίας (Γενικό Συμβούλιο, Εκτελεστική Επιτροπή) γίνεται στο πλαίσιο της αντιπροσωπευτικότητας – αναλογικότητας, σύμφωνα με την εκλογική δύναμη της κάθε συνδικαλιστικής παράταξης.

Η λήψη των αποφάσεων και η λειτουργία της Ομοσπονδίας γίνεται με βάση τη δημοκρατική πλειοψηφία και των διατάξεων του Καταστατικού.

Το προεδρείο εκτός από δικαιώματα έχει και υποχρεώσεις και μέσα σε αυτές είναι η εφαρμογή και προώθηση των αποφάσεων των οργάνων της Ομοσπονδίας.

Άλλωστε, κατά γενική παραδοχή, η εφαρμογή των αποφάσεων και η υπογραφή των σχετικών εγγράφων δεν συνεπάγεται ότι έχει και τη σύμφωνη γνώμη αυτών που υπογράφουν, αφού όλοι έχουμε το δικαίωμα να εκφράσουμε τις διαφωνίες και αντιρρήσεις μας, είτε δηλώνοντάς το στις διαδικασίες των οργάνων της Ομοσπονδίας είτε ενημερώνοντας με κάθε τρόπο τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α.

Συνάδελφοι,

Η πρόταση μομφής που καταθέσαμε γίνεται με μοναδικό γνώμονα την καλή λειτουργία της Ομοσπονδίας και της υπεράσπισης των δικαιωμάτων των εργαζομένων που εκπροσωπούμε.

Η παράταξή μας ποτέ δεν πήρε και ούτε θα πάρει κομματικές εντολές, όπως ισχυρίζεται η Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α., για τη δημιουργία κλίματος πόλωσης ενόψει των Βουλευτικών εκλογών.

Αντίθετα φαίνεται ξεκάθαρα ποιοι καθοδηγούνται κομματικά όταν η στάση τους στη συζήτηση της πρότασης μομφής προαναγγέλλεται πολλές ημέρες πριν από τον “ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ”.

Εδώ και ένα χρόνο που είμαστε αντιμέτωποι με την άρνηση υπογραφής των εγγράφων της Ομοσπονδίας, δείξαμε ανοχή, υπομονή γιατί πιστεύαμε ότι αφορούσε μόνο το ζήτημα των Β.Α.Ε.

Δυστυχώς όμως διαψευστήκαμε, η ίδια τακτική συνεχίζεται και σε άλλα κρίσιμα ζητήματα, όπου όχι μόνο αρνούνται την υπογραφή και διεκπεραίωση των σχετικών αποφάσεων (Κώδικας Υπαλλήλων Ο.Τ.Α., εξώδικο για Συλλογικές Διαπραγματεύσεις) αλλά και με την πρακτική τους δημιουργούν σύγχυση και αποπροσανατολισμό (ξεχωριστές συγκεντρώσεις, πορείες και συναντήσεις στο Υπουργείο Εσωτερικών).

Και βέβαια αύριο δεν ξέρουμε που θα φτάσει !!!

Δεν οξύνουμε την κατάσταση, ούτε απαντήσαμε στις ψευδολογίες και συκοφαντίες για την θέση της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στα Β.Α.Ε. όπου με πρωτοφανή λαϊκισμό και απόκρυψη στοιχείων, παραπληροφορούν τους εργαζόμενους στην επίλυση ενός σοβαρού αιτήματος του κλάδου όπως είναι τα Β.Α.Ε., συμπεριφορά που όπως τελικά αποδεικνύεται διευκολύνει την τακτική της κυβέρνησης.

Τελευταίο στοιχείο είναι και το ύφος γραφής των ανακοινώσεων της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. όπου πέρα των άλλων χρησιμοποιεί πρωτοφανής εκφράσεις που φτάνουν στα όρια της χυδαιότητας.

Αυτή η συμπεριφορά της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. δείχνει αδυναμία επιχειρημάτων και έλλειψη υπευθυνότητας στους εργαζόμενους που εκπροσωπούμε.

Κοινή διαπίστωση είναι ότι η Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. δεν θέλει λύσεις στα προβλήματα των εργαζομένων και ουσιαστικά αποτελεί το δεκανίκι της κυβέρνησης στο συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων των Ο.Τ.Α.

Η υπομονή, όχι μόνο η δική μας, αλλά και του συνόλου των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης εξαντλήθηκε, δεν ανέχονται άλλο τα παιχνιδάκια της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. ή όπως άλλως παρουσιάζεται (Π.Α.ΜΕ., Συντονιστικό κ.λπ.).

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. σαν πρώτη παράταξη που έχουμε και την μεγαλύτερη ευθύνη για τη λειτουργία της Ομοσπονδίας, δηλώνουμε ότι με τη συμμετοχή μας στα όργανα της δεν θα βοηθήσουμε σε καμία περίπτωση στην οργανωμένη και κατευθυνόμενη προσπάθεια απαξίωσή της.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. στα όργανα που συμμετέχει, στηρίζει τις λειτουργίες τους και υλοποιεί τις αποφάσεις τους.

Όπου διαφωνούμε, κάνουμε χρήση του δημοκρατικού μας δικαιώματος να την εκφράσουμε (δήλωση – ανακοίνωση) χωρίς όμως ποτέ να υπονομεύσουμε τις διεκδικήσεις του κλάδου.

Για μας πάνω από όλα είναι το συμφέρον των εργαζομένων που εκπροσωπούμε και του κλάδου.

Φαίνεται ότι όλους αυτούς τους μήνες, την ανοχή, την συναίνεση, την υποχωρητικότητα αλλά και την διαλλακτικότητα που δείξαμε, κάποιοι την εξέλαβαν ως αδυναμία.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. έχει θέσεις, αρχές αλλά και πρόγραμμα με όραμα, όχι μόνο για την επίλυση των προβλημάτων των εργαζομένων αλλά και για τον θεσμό ειδικότερα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Μπορεί στην άσκηση των καθηκόντων μας να κάναμε λάθη, να είχαμε παραλείψεις, αλλά ποτέ δεν υπονομεύσαμε όχι μόνο τις αποφάσεις αλλά και την λειτουργία των οργάνων της Ομοσπονδίας.

Η απόφασή μας, μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες, για πρόταση μομφής δεν είναι “ΠΑΙΧΝΙΔΑΚΙ”, είναι στάση ευθύνης και γι’ αυτό καλούμε και τις άλλες συνδικαλιστικές παρατάξεις που συμμετέχουν στο προεδρείο να την στηρίξουν για να βγει η Ομοσπονδία από το αδιέξοδο που την οδηγεί η στάση της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. δεν θα επιτρέψει ούτε ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής ούτε και η ίδια να βρίσκονται συνεχώς κάτω από ένα καθεστώς εκβιασμού και “πολιτικής τρομοκρατίας” που εξυπηρετεί τα μικροπαραταξιακά και μικροκομματικά οφέλη αυτών που αρνούνται την υλοποίηση των αποφάσεων των οργάνων της Ομοσπονδίας.

Συνάδελφοι,

Αντί η ηγεσία της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. να αντιμετωπίσει πολιτικά και με επιχειρήματα την πρόταση μομφής που καταθέσαμε επέλεξε την τακτική της απουσίας από τη συζήτηση, πιστεύοντας ότι έτσι θα αποφύγει τις πολιτικές και συνδικαλιστικές της ευθύνες στην λειτουργία των οργάνων της Ομοσπονδίας. Όμως, όσα τερτίπια και να χρησιμοποιήσει είναι σίγουρο ότι δεν θα αποφύγει την απομόνωση των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. και έτσι οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια στο περιθώριο με δική της επιλογή.

Συνάδελφοι,

Η ηγεσία της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. σε τρεις (3) συνεχόμενες συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής αρνήθηκε να παραστεί, για να συζητήσει σε μια καθαρά πολιτική διαδικασία την πρόταση μομφής που κατέθεσε η παράταξή μας.

Για λόγους ηθικής και δεοντολογίας, η πρόταση μομφής δεν μπόρεσε να συζητηθεί αφού απουσίαζαν αυτοί εναντίον των οποίων έχει κατατεθεί.

Γι' αυτό η παράταξή μας για να βγει η Ομοσπονδία από το αδιέξοδο που έχει δημιουργήσει η αλλοπρόσαλλη τακτική της Δ.Α.Σ. – Ο.Τ.Α. ζητά από τα μέλη της που συμμετέχουν στην Εκτελεστική Επιτροπή να παραιτηθούν και σε έκτακτη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου να εκλεγεί νέα.

Η συμμετοχή μας στη συγκρότηση της νέας Εκτελεστικής Επιτροπής θα συνδυαστεί πέρα από την πάγια θέση μας για αντιπροσωπευτικό – αναλογικό προεδρείο αλλά και με τη δέσμευση των συμμετεχόντων ότι θα υλοποιούν, εφαρμόζουν και θα υπογράφουν τις αποφάσεις των οργάνων της Ομοσπονδίας.

Θέσεις που πιστεύουμε ότι θα γίνουν αποδέκτες και από τις άλλες συνδικαλιστικές παρατάξεις του κλάδου μας.

Μόνο έτσι η Ομοσπονδία θα βγει από το αδιέξοδο και θα συνεχίσει τον αγώνα της όχι μόνο για την υπεράσπιση αλλά και την διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. δηλώνει ότι δεν ανέχεται άλλο αυτές τις καταστάσεις που οδηγούν σε απαξίωση το συνδικαλιστικό μας όργανο, και με όλες τις δυνάμεις της θα συμβάλει στην επίλυση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί αλλά και θα αγωνιστεί για την ενότητα του κλάδου στη βάση αναδεικνύοντας καθημερινά τα προβλήματα που μας απασχολούν, δίνοντας λύσεις σ' αυτά.

Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α.: ΔΥΝΑΜΗ ΕΥΘΥΝΗΣ – ΔΥΝΑΜΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ

Αθήνα, 7 Ιουνίου 2007

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α.